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	                                  ОБЩЕРОССИЙСКИЙ   ПРОФСОЗ  ОБРАЗОВАНИЯ
                     СТАВРОПОЛЬСКАЯ  КРАЕВАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ  ПРОФСОЮЗА

                           ПЕТРОВСКАЯ  РАЙОННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ  ПРОФСОЮЗА

       56530  Светлоград, ул. Ленина  д. 29,  тел 8(86547) 4-07-13,  факс 8(86547) 4-03-05


В единстве сила!
Для профсоюзов 1 мая не только Праздник весны и труда, но и День международной солидарности трудящихся. В этом году по всей стране профсоюзы провели  первомайскую акцию под единым девизом «За достойную работу, зарплату, жизнь!». 
Поддерживая традиции профсоюзного движения, отстаивая права и интересы работников,  делегация  от работников народного образования и науки  приняла участие в единой краевой акции, проходившей  на Крепостной горе в Ставрополе. Мероприятие собрало более  5000 человек - профсоюзных активистов, представителей трудовых коллективов региона, санаторно-курортного комплекса профсоюзов на КМВ, учащейся и работающей профсоюзной молодежи.
По итогам митинга была принята резолюция, в которой его участники выразила свою гражданскую позицию против действий Правительства Российской Федерации и Банка России, увеличивающих налоговую нагрузку на население, ускоряющих рост инфляции, ведущих к дальнейшему обнищанию трудящихся. Они сказали «нет!» несправедливо низкой оплате труда, неконтролируемому росту цен и скрытой безработицы, дорогим и недоступным кредитам.

В документе зафиксированы требования к Правительству Российской Федерации о необходимости повышения минимального размера оплаты труда и максимального размера пособия по безработице до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения; установления базовых окладов работников бюджетной сферы; отказа от плоской шкалы и перехода на прогрессивную шкалу налога на доходы физических лиц. От Губернатора, Правительства Ставропольского края митингующие потребовали установления краевой минимальной заработной платы не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения. Особое место в резолюции уделено требованиям обеспечения достойного будущего молодёжи.

Резолюцию будет направлена в адрес Президента, Правительства, Федерального Собрания Российской Федерации, региональные  органы власти.

        Надеемся, что  законодательная,  исполнительная власть  услышит  наши призывы и  делом откликнется на требования Профсоюзов!
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                                                                                                                   Президиум Петровской 

                                                                                                               районной организации профсоюза
