Слайд 1: Добрый день уважаемые  коллеги!

Слайд 2: 2024 год Указом Президента Российской Федерации  объявлен Годом семьи.
Миссия Года – в том, чтобы сохранить и защитить традиционные семейные ценности, преемственность поколений, что является залогом сильной и процветающей страны. 
Слайд 3: Взаимодействие с родителями всегда было и есть  неотъемлемой и важной частью каждой образовательной организации. Особенная роль в этом отведена детскому саду. На сегодняшний день одной из самых тревожных тенденций является повышение роста количества детей с ограниченными возможностями здоровья с проблемами в развитии.
Своевременная и  эффективная квалифицированная помощь таким  семьям, является основополагающим фактором успешной социализации и адаптации ребенка в обществе.
	Работая с детьми с ОВЗ мы сталкиваемся в своей практике, с тем  что родители не могут принять проблемы ребенка. Не видят и не осознают  всей реальной картины. Это в свою очередь приводит к тому, что ребенок не получает вовремя квалифицированную помощь. 
И порой, в большей помощи нуждается не ребенок, а родители.
Что же делать, как помочь мамам и папам полюбить своего ребенка, принять его таким какой он есть?

 Слайд 4:	На базе нашего детского сада, который является одним из первых в районе коррекционным детским садом в настоящее время функционируют 4 группы: одна группа общеразвивающей направленности для детей раннего возраста, 3 компенсирующие группы для детей с нарушением зрения разной тяжести и речи. Замечу, что детский сад «Малютка» является единственным в округе, который работает с такими детьми.

Слайд 5: с 01.01.2024 года мы активно включились в инновационную деятельность и стали краевой инновационной площадкой. 
Тема проекта представлена на слайде.
Основными  направлениям являются:
 Разработка программно -методического комплекса и его апробация.
Ключевыми мероприятиями в рамках построения взаимодействия стали, клубы для родителей и бабушек с дедушками, которые после родителей, являются самыми родными и близкими для ребенка людьми. 

Слайд 6: Остановлюсь по подробнее на данной форме работы.
Семейный клуб  «Теплый дом» создан более 2-х лет назад  для родителей в целях обеспечения психолого-педагогического и методического сопровождения отношений родителей и детей дошкольного возраста, а также установления партнерских отношений между детским садом и семьей в вопросах развития, обучения,  воспитания особенных дошкольников. 

Слайд 7-10: Проведение просветительской работы,  направленной на организацию диалога «родитель-малыш» с учетом всех психологических особенностей и возрастных интересов последних,
основное направление работы клуба.

Слайд 11-12: Еще один клуб создан  для бабушек и дедушек называется «Абажур», а еще мы  иногда его называем, светоч мудрости и опыта. В рамках такой деятельности в теплой домашней обстановке, старшие члены семьи делятся опытом воспитания и развития своих детей, передают свои традиции и старые обычаи. Особо полюбились всем такие праздники, как «День элегантного возраста», «Рождественские посиделки»)

Слайд 13: Продуктом инновационной деятельности является: Программно методический комплекс психолого педагогической направленности. В который включает в себя: диагностический инструментарий, просветительские программы, памятки, методические рекомендации для участников образовательных отношений.

Слайд 14:     Ни для кого не секрет, что дети с ОВЗ, дети – инвалиды, а также их родители остро нуждаются в помощи, в том числе психолого-педагогической. В таком сопровождении нуждаются родители детей, которые не посещают детский сад. Наш детский сад укомплектован такими опытными специалистами как: учитель-дефектолог, учитель-логопед, педагог – психолог, и  готов помочь родителям найти ответы на сложные вопросы, оказать им  квалифицированную помощь и моральную поддержку. Для этого создана «Служба ранней помощи»  для детей от 1 года до 4 лет, которая работает на базе нашего детского сада с 2021 года.
 
Слайд 15:    Специалистами проводится диагностика детей, коррекционные занятия,  консультативно-просветительская работа для молодых  родителей. За три года функционирования «Службы ранней помощи» 12 семей получили необходимую помощь. 
 С  2023 года на базе детского сада №48 «Одуванчик» открыта также «Служба ранней помощи».
 А детский сад № 47 «Радуга» с 01 октября 2024года для детей раннего дошкольного возраста от года до полутора лет запускает проект «Мы ждем тебя малыш».
   
[bookmark: _GoBack]Слайд 16-24:  Для того, чтобы родители стали активными помощниками, необходимо вовлечь их в жизнь детского сада, иногда даже собственным примером. Наш детский сад и других дошкольные организации нашего муниципального округа уделяют большое внимание. Родители охотно откликаются на мероприятия, участвуют в конкурсах и акциях регионального и  муниципального уровней. 

Слайд 25: Взаимосвязь детского сада и семьи – важное звено  в деле успешного воспитания ребенка. Семья и дошкольное учреждение, выполняют  свои особые функции, не  могут заменить друг друга, зато они могут дополнить друг друга и поэтому просто  необходимо установление  контакта между ними. В этом мы и видим наше главное предназначение.





